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上海　数学试卷（理工农医类）

考生注意：

答卷前，考生务必在答题纸上将姓名、高考准考证号填写清楚，并在规定的区域内贴上条形码.

本试卷共有23道试题，满分150分 .考试时间20分钟 .
一．填空题　（本大题满分56分）本大题有14题，考生应在答题纸相应编号的空格内直接写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分

若复数 z 满足z (1+i) =1-i (i是虚数单位)，则其共轭复数
[image: image1.wmf]z

=__________________ .
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已知集合
[image: image2.wmf]{

}

|1

Axx

=£

，
[image: image3.wmf]{

}

|

Bxxa

=³

，且
[image: image4.wmf]ABR

È=

，则实数a的取值范围是______________________ .

若行列式
[image: image5.wmf]4
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7

x

x
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  3

 8 9

中，元素4的代数余子式大于0，则x满足的条件是________________________ .

4．某算法的程序框如右图所示，则输出量y与输入量x满足的关系式是____________________________ .
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5．如图，若正四棱柱
[image: image6.wmf]1111

ABCDABCD

-

的底面边长为2，高为4，则异面直线
[image: image7.wmf]1

BD

与AD所成角的大小是______________（结果用反三角函数表示）.

6．函数
[image: image8.wmf]2

2cossin2

yxx

=+

的最小值是_____________________ .

7．某学校要从5名男生和2名女生中选出2人作为上海世博会志愿者，若用随机变量
[image: image9.wmf]x

表示选出的志愿者中女生的人数，则数学期望
[image: image10.wmf]E

x

=____________（结果用最简分数表示）.

8. 已知三个球的半径
[image: image11.wmf]1

R

，
[image: image12.wmf]2

R

，
[image: image13.wmf]3

R

满足
[image: image14.wmf]3
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R

R
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，则它们的表面积
[image: image15.wmf]1

S

，
[image: image16.wmf]2

S

，
[image: image17.wmf]3

S

，满足的等量关系是___________.

9. 已知
[image: image18.wmf]1

F

、
[image: image19.wmf]2

F

是椭圆
[image: image20.wmf]1
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（
[image: image21.wmf]a

＞
[image: image22.wmf]b

＞0）的两个焦点，
[image: image23.wmf]P

为椭圆
[image: image24.wmf]C

上一点，且
[image: image25.wmf]2

1

PF

PF
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.若
[image: image26.wmf]2

1

F

PF

D

的面积为9，则
[image: image27.wmf]b

=____________.

10. 在极坐标系中，由三条直线
[image: image28.wmf]0

=

q

，
[image: image29.wmf]3

p

q

=

，
[image: image30.wmf]1

sin

cos

=

+

q

r

q

r

围成图形的面积是________.

11.当
[image: image31.wmf]时
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0
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£

x

，不等式
[image: image32.wmf]kx

x

³

2

sin

p

成立，则实数
[image: image33.wmf]k

的取值范围是_______________.

12．已知函数
[image: image34.wmf]x

x

x

f

tan
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.项数为27的等差数列
[image: image35.wmf]{
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a

满足
[image: image36.wmf]÷
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，且公差
[image: image37.wmf]0
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.若
[image: image38.wmf]0
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，则当
[image: image39.wmf]k

=___________时，
[image: image40.wmf]0
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13. 某地街道呈现东—西、南—北向的网格状，相邻街距都为1.两街道相交的点称为格点。若以互相垂直的两条街道为轴建立直角坐标系，现有下述格点（-2，2），（3，1），（3，4），（-2，3），（4，5），（6，6）为报刊零售点.请确定一个格点（除零售点外）____为发行站，使6个零售点沿街道到发行站之间路程的和最短

14. 将函数
[image: image41.wmf]2
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 EMBED Equation.3  [image: image42.wmf][
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的图像绕坐标原点逆时针方向旋转角
[image: image43.wmf]q



 EMBED Equation.3  [image: image44.wmf])
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，得到曲线
[image: image45.wmf]C

.若对于每一个旋转角
[image: image46.wmf]q

，曲线
[image: image47.wmf]C

都是一个函数的图像，则
[image: image48.wmf]a

的最大值为__________

二．选择题（本大题满分16分）本大题共有4题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答题纸的相应编号上，将代表答案的小方格涂黑，选对得4分，否则一律得零分。

15. 
[image: image49.wmf]”
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是“实系数一元二次方程
[image: image50.wmf]0
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ax

x

有虚根”的

（A）必要不充分条件                        （B）充分不必要条件

（C）充要条件                              （D）既不充分也不必要条件

16. 若事件
[image: image51.wmf]E

与
[image: image52.wmf]F

相互独立，且
[image: image53.wmf](

)

(
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1
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PEPF
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，则
[image: image54.wmf](
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PEF

I

的值等于

（A）
[image: image55.wmf]0

    （B）
[image: image56.wmf]1

16

         （C）
[image: image57.wmf]1

4

      （D）
[image: image58.wmf]1
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17. 在发生某公共卫生事件期间，有专业机构认为该事件在一段时间没有发生大规模群体感染的标志为“连续10天，每天新增疑似病例不超过7人”。根据过去10天甲、乙、丙、丁四地新增疑似病例数据，一定符合该标志的是

（A）甲地：总体均值为3，中位数为4   （B）乙地：总体均值为1，总体方差大于0

（C）丙地：中位数为2，众数为3       （D）丁地：总体均值为2，总体方差为3
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18. 过圆
[image: image59.wmf]22

(1)(1)1

Cxy

-+-=

：

的圆心，作直线分别交x、y正半轴于点A、B，
[image: image60.wmf]AOB

D

被圆分成四部分（如图），若这四部分图形面积满足
[image: image61.wmf]IIVIIIII

SSSS

+=+

，则直线AB有（   ）

（A） 0条    （B） 1条    （C）  2条    （D） 3条

三．解答题（本大题满分78分）本大题共5题，解答下列各题必须在答题纸相应的编号规定区域内写出必要的步骤
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19. （本题满分14分）

如图，在直三棱柱
[image: image62.wmf]111

ABCABC

-

中，
[image: image63.wmf]1

2

AABCAB

===

, 
[image: image64.wmf]ABBC

^

,求二面角
[image: image65.wmf]111

BACC

--

的大小。

20.（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分。

有时可用函数
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描述学习某学科知识的掌握程度，其中x表示某学科知识的学习次数（
[image: image67.wmf]*

xN

Î

），
[image: image68.wmf]()

fx

表示对该学科知识的掌握程度，正实数a与学科知识有关。

（1）证明：当
[image: image69.wmf]7

x

³

时，掌握程度的增长量
[image: image70.wmf](1)()

fxfx

+-

总是下降；
（2）根据经验，学科甲、乙、丙对应的a的取值区间分别为（115，121], (121,127], (127,133]。当学习某学科知识6次时，掌握程度是85%，请确定相应的学科。

21．（本题满分16分）本题共有2个小题，第1小题满分8分，第2小题满分8分。
已知双曲线
[image: image71.wmf]2

2

:1,

2

x

cy

-=

设过点
[image: image72.wmf](32,0)

A

-

的直线
[image: image73.wmf]l

的方向向量
[image: image74.wmf](1,)

ek

=
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（1）当直线
[image: image75.wmf]l

与双曲线C的一条渐近线m平行时，求直线
[image: image76.wmf]l

的方程及
[image: image77.wmf]l

与m的距离；
（2）证明：当
[image: image78.wmf]k

>
[image: image79.wmf]2

2

时，在双曲线C的右支上不存在点Q，使之到直线
[image: image80.wmf]l

的距离为
[image: image81.wmf]6

。

22.（本题满分16分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分6分。
     已知函数
[image: image82.wmf]1

()

yfx

-

=

是
[image: image83.wmf]()

yfx

=

的反函数。定义：若对给定的实数
[image: image84.wmf](0)
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¹

，函数
[image: image85.wmf]()

yfxa
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与
[image: image86.wmf]1

()

yfxa

-
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互为反函数，则称
[image: image87.wmf]()

yfx

=

满足“
[image: image88.wmf]a

和性质”；若函数
[image: image89.wmf]()

yfax

=

与
[image: image90.wmf]1

()

yfax

-

=

互为反函数，则称
[image: image91.wmf]()

yfx

=

满足“
[image: image92.wmf]a

积性质”。
判断函数
[image: image93.wmf]2

()1(0)

gxxx

=+>

是否满足“1和性质”，并说明理由；
求所有满足“2和性质”的一次函数；
设函数
[image: image94.wmf]()(0)

yfxx

=>

对任何
[image: image95.wmf]0

a

>

，满足“
[image: image96.wmf]a

积性质”。求
[image: image97.wmf]()

yfx

=

的表达式。

23.（本题满分18分）本题共有3个小题，第1小题满分5分，第2小题满分5分，第3小题满分8分。
已知
[image: image98.wmf]{

}

n

a

是公差为
[image: image99.wmf]d

的等差数列，
[image: image100.wmf]{

}

n

b

是公比为
[image: image101.wmf]q

的等比数列。
若
[image: image102.wmf]31

n

an

=+

，是否存在
[image: image103.wmf]*

mkN

Î

、

，有
[image: image104.wmf]1

?
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说明理由；
找出所有数列
[image: image105.wmf]{

}

n

a

和
[image: image106.wmf]{
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n

b

，使对一切
[image: image107.wmf]*
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Î

,
[image: image108.wmf]1

n

n

n

a

b

a
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,并说明理由；
若
[image: image109.wmf]11

5,4,3,

adbq

====

试确定所有的
[image: image110.wmf]p

，使数列
[image: image111.wmf]{

}

n

a

中存在某个连续
[image: image112.wmf]p

项的和是数列
[image: image113.wmf]{

}

n

b

中的一项，请证明。
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上海数学试卷（理工农医类）答案要点及评分标准

说明

本解答列出试题的一种或几种解法，如果考生的解法与所列解法不同，可参照解答中评分标准的精神进行评分。

评阅试卷，应坚持每题评阅到底，不要因为考生的解答中出现错误而中断对该题的评阅，当考生的解答在某一步出现错误，影响了后继部分，但该步以后的解答未改变这一题的内容和难度时，可视影响程度决定后面部分的给分，这时原则上不应超过后面部分应给分数之半，如果有较严重的概念性错误，就不给分。

解答

一、（第一题至第14题）

1.  i          2.  
[image: image114.wmf]1
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       3. 
[image: image115.wmf]8
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       4. 
[image: image116.wmf]2,1
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[image: image117.wmf]arctan5

   6. 1-
[image: image118.wmf]2

       7. 
[image: image119.wmf]4
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          8. 
[image: image120.wmf]123

23
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9.  3         10. 
[image: image121.wmf]33

4

-

      11. 
[image: image122.wmf]1

k

£

       12. 14

13. 
[image: image123.wmf](

)

3,3

      14. 
[image: image124.wmf]2
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二．（第15题至第18题）

	题号
	15
	16
	17
	18

	代号
	A
	B
	D
	B
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三.  （第19题至第23题）

19.解：

如图，建立空间直角坐标系。

则 A
[image: image125.wmf](

)

2,0,0

，C
[image: image126.wmf](

)

0,2,0

，A1
[image: image127.wmf](

)

2,0,2

，

B1
[image: image128.wmf](

)

0,0,2

，C1
[image: image129.wmf](

)

0,2,2

，         …… 2分

设AC的中点为M，
[image: image130.wmf]Q

BM
[image: image131.wmf]^

AC，BM
[image: image132.wmf]^

CC1，


[image: image133.wmf]\

 BM
[image: image134.wmf]^

平面
[image: image135.wmf]11

ACC

，即
[image: image136.wmf]BM

uuuur

=（1，1，0）是平面
[image: image137.wmf]11

ACC

的一个法向量。……5分

设平面A1B1C的一个法向量是
[image: image138.wmf]n

r

=
[image: image139.wmf](

)

,,

xyz

，


[image: image140.wmf]1

AC

uuur

=
[image: image141.wmf](

)

2,2,2
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，
[image: image142.wmf]11

AB

uuuur

=
[image: image143.wmf](

)

2,0,0

-

，                            …… 7分
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image147.wmf]11
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=
[image: image148.wmf]2
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=0，
[image: image149.wmf]\
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image152.wmf]1

AC

uuur

=
[image: image153.wmf]2220

xyz

-+-=

，令
[image: image154.wmf]1

z

=

，解得
[image: image155.wmf]0,1

xy

==

。


[image: image156.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image157.wmf]n

r

=
[image: image158.wmf](

)

0,1,1

，                                               …… 10分

设法向量
[image: image159.wmf]n

r

与
[image: image160.wmf]BM

uuuur

的夹角为
[image: image161.wmf]j

，二面角
[image: image162.wmf]111

BACC

--qq

的

大

小

为

，

显
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为

锐

角

。


[image: image163.wmf]1

coscos

2
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nBM

nBM

q

×
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×

uuruuuur

Q

ruuuur

，解得
[image: image164.wmf]3

p
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=


∴二面角
[image: image165.wmf]111

BACC

--

的大小为
[image: image166.wmf]3

p

                    …… 14分

20. 证明：

（1）当
[image: image167.wmf]³

x7

时，
[image: image168.wmf]0.4
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fxfx
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+-=
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而当
[image: image169.wmf]³

x7

时，函数
[image: image170.wmf](3)(4)
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单调递增，且
[image: image171.wmf](3)(4)0

xx
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    ……3分

故
[image: image172.wmf](1)()

fxfx

+-

单调递减。

所以，当
[image: image173.wmf]³

x7

，掌握程度的增长量
[image: image174.wmf](1)()

fxfx

+-

总是下降          ……6分

解：

（2）由题意可知
[image: image175.wmf]0.115ln0.85
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                           ……9分

整理得
[image: image176.wmf]0.05
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                                         ……13分

解得
[image: image177.wmf](
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    ……14分

由此可知，该学科是乙学科

21.解：

（1）双曲线C的渐近线
[image: image178.wmf]:0

2

x

my

±=

，即
[image: image179.wmf]20

xy

±=

              …… 2分


[image: image180.wmf]\

直线
[image: image181.wmf]l

的方程
[image: image182.wmf]2320

xy

±+=

                             …… 6分


[image: image183.wmf]\

直线
[image: image184.wmf]l

与m的距离
[image: image185.wmf]32
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                            …… 8分

（2）证法一：

设过原点且平行于
[image: image186.wmf]l

的直线
[image: image187.wmf]:0,
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则直线
[image: image188.wmf]l

与
[image: image189.wmf]b

的距离
[image: image190.wmf]d
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当
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[image: image193.wmf]6
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。                                …… 12分

又双曲线C的渐近线为
[image: image194.wmf]20

xy

±=

，


[image: image195.wmf]\

双曲线C的右支在直线
[image: image196.wmf]b

的右下方，


[image: image197.wmf]\

双曲线C右支上的任意点到直线
[image: image198.wmf]l

的距离大于
[image: image199.wmf]6

。

故在双曲线C的右支上不存在点Q
[image: image200.wmf]00
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xy

到到直线
[image: image201.wmf]l

的距离为
[image: image202.wmf]6

   …… 16分

证法二：假设双曲线C右支上存在点Q
[image: image203.wmf]00
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到直线
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